SECOURS 2000
France métropolitaine
BEPA Option AMENAGEMENT DE L’ESP ACE

Module S3 _I

Transformation de la matiére et de ’énergie

EXERCICE 1 (11 points}

1 - Recopier et compléter le tableau ci-dessous :

Nom de I’'élément Symbole Nombre de Place dans la Schéma de Lewis Valence de
protons p classification de ’atome I’atome

neutrons n périodique
électrons e

n= ligne :

e= colonne :

1H p=
n= ligne :
e= colonne :

2 - Le propane est un gaz dont fa molécule comporte trois atomes de carbone et huit atomes d’hydrogeéne.
2.1 - Ecrire la formule brute et la formule développée de sa molécule.

2.2 - Indiquer le nom des liaisons représentées.

3 - Afin de chauffer ses serres durant ’hiver un horticulteur utilise une installation alimentée par une citerne
de propane. La combustion compléte du propane dans le dioxygéne de I"air fournit du dioxyde de carbone
et de la vapeur d’eau.

3.1 - Ecrire et équilibrer I"équation - bilan de la réaction qui correspond 2 cette combustion.

3.2 - La chaudiére de P’installation consomme 12 nr’ de propane par jour.

Calculer la quantité de matiére correspondante (en mol de propane).

3.3 - Déterminer Ja masse de propane consommee en une journee.

Exprimer le résultat en kg.

3.4 - Calculer le volume de dioxyde de carbone rejeté quotidiennement.

Exprimer le résultat en mr’.
On donne : volume molaire du gaz propane dans les conditions d’utilisation : 24 L.mol"
masses molaires atomiques en gmol' :C : 12 ; H:1
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EXERCICE 2 (9 points)

Pour soulever une charge de masse 20 kg, on utilise une poulie entrainée par un moteur électrique alimenté
€n courant continy.

MOTEUR ?ou,lt‘t-

Senz t‘u.
deéplacement

G b 3 &Liarge'

I - Calculer la valeur du poids P de la charge (prendre g = 10 N.kg')
2 - Reproduire le schéma du dispositif et représenter schématiquement P en précisant I’échelle choisie,

3 - La charge est montée de 8 m en 10 s a vitesse constante. Calculer Ie travail fourni par le moteur. En
déduire la puissance mécanique développée.
4 - La puissance électrique consommeée par le moteur est de 200 W.

Calculer le rendement du moteur.

5 - On veut mesurer la tension aux bornes du moteur ainsi que I'intensité du courant qui Ie traverse. Faire
un schéma du montage en y plagant correctement les appareils de mesure,

6 - Un des appareils de mesure indique 100 V. Déterminer la valeur et I’unité de la grandeur physique lue
sur Iautre.
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